

干部,必须始终保持对人民群众的敬畏之心,牢记初心使命和宗旨意识。要深入基层、企业、高校、科研院所等,了解社情民意,倾听群众呼声,关心群众疾苦,积极为群众排忧解难。在决策和行动中,要始终以人民利益为重,把人民放在心中最高位置。

三要敬畏手中权力,扛起公仆责任。权力是用来为人民服务的,作为党员干部,必须始终保持对权力的敬畏之心,正确行使权力,廉洁奉公。在行使权力时,要严格遵守法律法规,杜绝官僚主义和特权思想,做到公正公开、廉洁自律。同时,要勇于担当责任,敢于直面问题,积极解决困难,切实履行好公仆的职责和义务。分析那些受到党纪政务处分的党员干部的权力观、政绩观,他们手握权力时,打破原则、击穿底线、把权力当作敛财工具,忘记权力来自人民。权力姓“公”不姓“私”,任何公权私用、以权谋私的行为,轻则受到组织处理和党纪政务处分,重则受到“双开”处分和判刑,再回首便是抱憾终身。

做到时刻反思警醒,保持“存戒惧”的自律精神

习近平总书记在山东考察时强调,“要加强警示教育,抓好以案促学、以案说纪,让心存敬畏、手握戒尺真正成为日常自觉。”警示教育是推进全面从严治党向纵深发展的有力抓手,是严肃党内政治生活、持续净化政治生态的现实需要。我们要学好用好新修订的纪律处分条例,做好警示教育“必答

题”,深入剖析违纪违法典型案例,以案示警、以案明纪,推动广大党员干部持续夯实清正廉洁思想根基,自觉将纪律要求内化于心、外化于行。

一要坚持自我反省。存戒惧意味着要时刻保持警醒,自我反省、自我检视,不断提醒自己切勿丧失党员干部的标准和操守。要经常对照党章党纪党规以及道德修养和行为规范的标准,时时警醒自己放松党性锻炼和道德修养的严重后果,警示自己要守牢“法纪是个圈,自由在里边”的思想意识,做到言行不逾越党纪党规国法,不断提升自己的道德境界,保持纯洁的党性修养。党纪学习教育开展以来,省科技厅以党组名义印发《海南省科技厅开展党纪学习教育工作方案》,建立党纪学习教育台账,订购有关读本180册,发放警示教育读本30余册,开展党纪学习教育工作提醒14批次,为原原本本、逐条逐句学习党纪提供条件保障。

二要坚定理想信念。在纷繁复杂的现实生活中,我们要坚定理想信念,加强党性修养,牢记党的宗旨、党员职责、党纪国法,时刻牢记“我是谁、为了谁、依靠谁”这一根本性问题。我们要保持高度警觉和清醒头脑,工作上要大胆,用权上要谨慎。常怀敬畏之心、戒惧之意,自觉接受纪律和法律的约束,在复杂的环境中不忘初心、不辱使命,始终保持清正廉洁的政治本色。今年4月以来,省科技厅组织召开了党纪学习警示教育会、参观警示教育场所、观看警示教育片、举办党纪学习教育读书班等,

剖析以案示警明纪典型案例26例,新制作廉政文化牌匾29幅,开展廉政谈话60余人次,组织党纪学习教育专题(学习)会58批次、党纪学习辅导授课2期、党组织书记上纪律党课12批次。目的就是告诫党员干部汲取典型案例教训,坚定理想信念,坚守初心使命,争做为政以德、心中有党的表率。

三要敢于与不良行为作斗争。党员干部要时刻保持对权力的戒惧之意,清醒地认识到权力是一把双刃剑。我们要自重、自省、自警、自励,自觉抵制各种不良倾向,树立良好形象。在党纪学习教育中,我们要深刻反思自身存在的问题,主动检视对标,自觉整改纠偏。要将学习成果转化为实际行动,将“存戒惧”的自律精神融入工作和生活的方方面面,确保在任何时候任何情况下都能守住底线、不越红线。从查处的案件分析,被查处者一直清楚自己的所作所为是违纪违法的,却心存侥幸,自以为神不知鬼不觉,自身也不愿意与不良行为作斗争,更舍不得放过快速“增收”的机会,久而久之心为物役,毫无敬畏,失去一个党员干部应有的职责使命。

恪守党纪国法红线,夯实“守底线”的行为自觉

习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上强调,要加强警示教育,让广大党员干部受警醒、明底线、知敬畏,主动在思想上划出红线,在行动上明确界线,真正敬法畏纪、遵规守矩。我们要加强纪律教育,强化纪律执